

# Урок мужества

## ТЫ ОСТАЛАСЬ В НАРОДЕ ЖИВАЯ

*Герой не гибнет, умирая,  
Вторая жизнь ему дана –  
И эта жизнь его вторая  
Бессмертной славою полна.*  
Д.Бедный

Под этим лозунгом в МОУ Судиславской СОШ прошел открытый урок мужества, посвященный памяти Зои Анатольевны Космодемьянской.

На мероприятии присутствовали ребята из клуба «Виктория» и начальник отдела военного комиссариата Костромской обл. по Судиславскому р-ну Щербинин Денис Анатольевич. Открыла урок учитель истории Л.И.Снурницина, рассказав о снятии



блокады Ленинграда и патриотизме народа: «27 января на площади победы, у Монумена героическим защитникам Ленинграда ветераны и молодежь запускают в небо 900 красных воздушных шаров, символизирующих 900 дней и ночей обороны города. Этот день вошел в историю как День воинской славы. Вечная Слава Героям! Вечная Слава!». Что же такое патриотизм, в чем он проявляется? Ребята

ответили так: «Патриотизм проявляется в способности быть верным и преданным своей стране, своему делу, своей семье, своим взглядам и идеям, своей мечте».

Старшеклассники Иван Г. и Илья Е. вновь рассказали ребятам про тяжелые судьбы своих сверстников в годы Великой Отечественной Войны. Зацелив внимание на Герое Советского Союза Зое Космодемьянской, мальчики рассказали про ее подвиг, патриотизм и любовь к Отечеству. Больно представить, какие пытки вынесла 18-летняя девушка в плену врага, не выдав при этом никакой информации о планах советских войск. *«И по снегу ногами босыми, крепко сжав окровавленный рот, как на трон, партизанка России на скрипящий возшла эшафот»* из стихотворения Ю.Друниной, которое прочитала Анастасия С.. Восьмиклассники почтили память о ВОВ, прочитав известные отрывки из произведений военной тематики. Егор Г. *«Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины...»* и Егор Ц. с отрывком из поэмы А.Твардовского *«Василий Теркин»*



Взволнованно ребята слушали рассказ 10-классников: «С наступлением вечера 28 ноября, при попытке поджечь сарай одного из назначенных немцами стражников, Космодемьянская была замечена хозяином. Вызванные немцы схватили девушку. На допросе она назвалась Таней и не сказала ничего определённого. Часовой на протяжении 4 часов водил



её босой, в одном белье, по улице на морозе... До самой виселицы вели её под руки. Шла ровно, с поднятой головой, молча, гордо. Довели до виселицы. Вокруг виселицы было много немцев и гражданских. Она крикнула: «Граждане! Вы не стойте, не смотрите, а надо помогать воевать! Эта моя смерть — это моё достижение».

Денис Анатольевич рассказал юным защитникам Отечества про военные вузы, призывая служить Родине и, напоминая, что это долг каждого гражданина РФ.

«Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с федеральным законом» - зачитал Артем Ш. из Конституции РФ.

Военно-патриотический клуб «Виктория» представили обучающиеся 10А класса Кирилл Б., Владислав К. и руководитель Н.Ю.Травина. Влад наглядно продемонстрировал сборку и разборку автомата, а Кирилл – сборку и разборку «магазина». Заинтересованные этим процессом восьмиклассники тоже решили попробовать свои силы. Результаты юнцов, конечно, не превзошли результатов 10-классников, но заряд новых эмоций и тягу к военному искусству ребята получили.

Ежегодно память о Зое Космодемьянской чтится всей школой, обучающиеся возлагают цветы к ее бюсту, который находится на территории школы.

«В сентябре 1983 года во дворе Судиславской средней школы был установлен бюст Зое Космодемьянской. Он был установлен к 60-летию со дня её рождения на средства, заработанные учащимися Судиславской средней школы от сбора металлолома.

И в 1995 году пионерской дружине Судиславской средней школы было присвоено имя Зои Космодемьянской» - напомнили старшеклассники.

Время мчится колесницей. И то, что вчера было плотью и кровью, сегодня уже достояние истории. Но мы не забудем, мы не вправе забыть тех, кто отдал бесценный дар – свою жизнь за Великую Россию.

